

近日,由张开宙执导的年代生活情感剧《小巷人家》完美收官。闫妮在剧中饰演的棉纺厂工人黄玲,性格温柔隐忍,但也会为了维护孩子和家庭的利益跟愚孝的丈夫周旋。闫妮表示,在表演过程中,她逐渐了解了黄玲这个人,觉得黄玲内核稳定、内心强大,身上既有传统中国女性以柔克刚的魅力,也有超越时代的女性力量。

在不断探讨和排练中 逐渐理解了剧中人物

黄玲是南方人,而闫妮是西北人,不同地域的人表达情感的方式会有差别。闫妮也是在跟导演不断探讨和排练表演的过程中逐渐认识了黄玲这个人物。闫妮提到了一句老话"不痴不聋不作家翁",她觉得黄玲就很懂得个中精髓。公婆上门要求侄子们住到她家,黄玲为了图南高考宁可离婚也寸步不让;庄家年夜饭不让她和女儿庄筱婷上桌,她平静地带着女儿到灶台边上吃。

黄玲也懂得什么时候付出真心,什么时候该及时止损。她把外甥向鹏飞当自家孩子一样用心照看,向鹏飞后来也诚心实意地回报了这个家庭;邻居老吴再婚,前妻留下的吴珊珊姐弟俩在重组家庭里被忽视,她会和宋莹一起关心两个小朋友。但吴珊珊长大后提出得寸进尺的要求,她也会坚定地拒绝。在闫妮看来,黄玲身上有超越时代的特质,那是一种女性的力量。

剧中黄玲第一次爆发,就是好不容易排队买到肉,庄超英就告诉她,公婆驼子不容和小叔子一家要来吃饭。庄超英走后她就变了脸色,忍不住骂脏话:"王八蛋,你们就是剧本里了另一句话。有真还在剧本上写了另一句话。它是别不是一个人她所处的时代和环境之后才真正理解了导演写的这句话的含义。"那个容易,代人她所处的时代和环境之后才真正解了导演写的这句话的含义。"那个容易,代人她所处的时代和环境之后,不管不容的条件都比较艰苦,买到肉很不容易,黄玲是多么希望自己的孩子能多吃一肉。她又不是一个有什么想法不敢说的人,所以她就不懂礼节了,就骂了"。

一笑一哭之间

深刻体会两个女性的情谊

《小巷人家》里,黄玲和宋莹的友情非常动人,尤其黄玲送宋莹去广州告别的那场戏,很多观众都为之落泪。宋莹在搬空的房子里发呆,黄玲穿着漂亮的裙子故作轻松地走了进来,甚至还轻盈地转了几圈。等宋莹坐车走了,黄玲回到自己屋子,整个人像垮掉一样,伏在女儿肩头了不已。拍这场戏之前,闫妮想到了很多:"我在想,我应该怎么样走进去?那时候她一定是怅然若失的,因为也不知道未来会怎样,我要轻松地走进去,让她走

的时候也轻松一些……"

剧本上写,黄玲送走了宋莹回来就哭了。闫妮拿到剧本后一直在思考,这场戏 黄玲是怎样的哭法。到了拍摄当天,导演 跟她讲,这场戏黄玲要像林黛玉一样哭。

"他一说'林黛玉',呀,我一下子就找到那个感觉了。因为林黛玉是柔弱的,她肯定会扶着一个人哭。所以这场戏,我就扶着女儿哭,姿势像林黛玉,但我的哭声像刘姥姥。"闫妮表示,黄玲其实是非常清醒和了然的一个人,那一刻她想"了然"但根本没办法做到。拍摄时,导演把光影的变幻打在黄玲的身上,闫妮那一刻也更真切地体会到两个女性之间珍贵的情谊,印象特别深刻。

把自身喜感带到戏里 细腻展现生活中的欢乐

剧中,蛇瓜是一个重要的道具。庄、林两家为了省下买菜钱在院子里种蛇瓜,没想到蛇瓜过于高产,大家吃腻了送人都送不出去。剧集播出后,蛇瓜在社交平台引发了讨论,网友纷纷询问这是一种什么蔬菜? 闫妮在进组拍戏之前也不知道蛇瓜是什么样子的,拍戏过程中倒是吃了不少炒蛇瓜。在她看来,蛇瓜和《小巷人家》想要传达的精神很相似——"蛇瓜能做成各式各样的菜式,怎么吃都行。它不需要多么精细的照料就能长得很好,结很多蛇瓜,生命力很顽强"。

间妮的表演非常准确也非常生活化,能够轻松带观众人戏,贡献了不少喜感名场面——林栋哲借鉴庄筱婷作文把"我的爸爸"写成了庄叔叔,被爸妈联手教育,在隔壁听林栋哲哭诉的黄玲笑得不行,说话都掩饰不住笑意,观众也跟着乐开了花。"为什么我会在那场戏里演得稍微'过'一点呢,这是我对黄玲这个人物的一个铺排,我希望大家看到这个时刻,看到黄玲的快乐"。

谈到《小巷人家》里的喜剧成分,闫妮坦言希望把自己身上一些有喜感的东西带到这部戏里。她提到当年演《武林外传》的时候,导演尚敬对演员提了八字要求,"真实、准确、多变、传神"。"这八个字不是很容易做到的,我后来也一直在我的表演中摸索,需要不断地翻剧本,去跟导演聊、跟对手演员聊,不断地思考"。本报综合报道

"五个一工程"入选作品 《南来北往》榜上有名

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 郭超) 11 月18日,中央宣传部精神文明建设"五个一工程"评选工作办公室公示第十七届精神文明建设"五个一工程"优秀作品奖入选作品名单,共有105部作品入选。其中,电视剧(片)共16部,在潍坊市坊茨小镇取景拍摄的电视剧《南来北往》榜上有名。

一部剧带火一座城。电视剧播出后,作为《南来北往》取景地之一,坊茨小镇成为2024年年初热度最高、话题性最强的热门打卡地。导演郑晓龙也肯定了坊茨小镇在影视创作和拍摄中的优势,他认为该地还原了历史场景,保留了文化记忆,有望成为中国影视剧创作的重要基地。随着电视剧的热播,我市也为《南来北往》拍摄宣传助力,实现了影视与文旅"双向奔赴",受到广大剧迷及游客的青睐。

据悉,精神文明建设"五个一工程"评选活动涵盖多个领域,包括电影、戏剧、电视剧(片)、广播剧、歌曲、图书、网络文艺等,对于发挥艺术家的创作热情和才华不断产生优秀作品,起到了巨大激励作用。



《南来北往》海报

来听音乐会《花与爱丽丝》 感受中西乐器奇妙交织

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 付东升) 11月19日,记者从潍坊大剧院获悉,跨界音乐会 《花与爱丽丝》将于12月7日在潍坊大剧院上 演,届时,一场融合古典音乐、流行音乐、电影 音乐的现场演奏,将给潍坊观众带来不一样的听 觉享受。

本场音乐会改编融合了古典音乐、流行音乐、电影音乐等,不再局限于民族音乐范畴,运用琵琶音色的可塑造性,将琵琶情感的表达深度发挥到极致。多位文华奖、金钟奖获奖演奏家在严肃音乐与流行音乐、小众音乐之间不断探索,将传统民族音乐的演奏技巧与风格进行了创造性的转化和改变。

跨界音乐会《花与爱丽丝》将曲目分成 "山、影、月、雾、狂、空、气、语、爱、功、花、幻"12个部分,演出形式涵盖独奏、重奏 等,主要乐器为琵琶、钢琴、打击乐器、扬琴, 这些乐器以拟人化的表达方式传递"山、花、 雾、月"等词汇,传达"花"与"爱丽丝"之间 的情感。

剧院魅影

分类广告

订版电话:8888315

13953667072

☎家政/房产/婚介/招聘 ☎ 招商/维修/礼品回收

家政月嫂托老保洁维修8600137 撰示:请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证 [供,本刊信息不作为承担法律责任的依据。